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49ª SESSÃO ORDINÁRIA - 07/11/2019 
 

 

[01 KELEM] O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Não 

poderia deixar de dar uma boa tarde ao pessoal do vôlei, através do Thiago, o campeões 

não é Thiago! Thiago sempre nesta luta no esporte, ajudando ai o crescimento e o 

desenvolvimento de nossa. Thiago, para bens meu irmão, Deus te abençoe sempre. 

Convido os Senhores Vereadores para assinarem o livro de presença e tomarem assentos 

em seus respectivos lugares. (Pausa) 

Solicito ao 1º Secretário que proceda a chamada dos Senhores Vereadores para 

verificação de quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor Presidente 

boa tarde. Boa tarde aos meus pares, a todas as pessoas que estão nos assistindo aqui da 

galeria da Casa e as pessoas que acompanham através da emissora de TV, TV 

Guarapari. Procede a chamada dos Senhores Vereadores para verificação de quórum. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – - Havendo número 

legal, declaro aberto os trabalhos desta sessão ordinária. E em cumprimento ao que 

estabelece a Resolução nº 001/89, solicito aos Senhores Vereadores que se coloquem de 

pé, bem como ao público, para que a autoridade eclesiástica da Casa, Pastora, vereadora 

Paulina, possa dar uma palavra de refrigério aos nossos corações nesta tarde. A 

SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Boa tarde a todos! 

(A Vereadora Paulina procede a leitura de um trecho bíblico e a oração). 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Em discussão a Ata 

anterior. 

Em discussão a Ata da Sessão anterior. (Pausa) 

Como os Senhores não têm interesse na discussão da Ata, passamos para o processo de 

votação. 

Em votação. 

Os Senhores Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (Pausa) 

Aprovado pela unanimidade dos presentes. 

Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Avisos Protocolares. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor presidente um 

aviso protocolado pelo gabinete do nobre vereador Denizart Luiz, que justifica a sua 

ausência nesta 49ª sessão ordinária. Apenas esse aviso protocolar senhor presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Solicito ao secretário 

que faça a leitura do poder executivo. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor Presidente, pela 

ordem! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Com a apalavra pela 

ordem o vereador Oziel. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor Presidente, meus 

pares, a nossa agenda de hoje está super recheada, se formos ler na integra cada matéria 

apresentada corremos o risco de perder o pequeno expediente e termos que congelar 

novamente essa pauta para próxima semana. Em virtude disso, senhor presidente, que 

eu solicito a vossa excelência para que submeta para apreciação do plenário o nosso 

pedido de leitura em bloco apenas do número da matéria e do autor da matéria, uma vez 

que...[02 CLAUDICEIA] ...Número da matéria e o do autor da matéria uma vez que é 

regimental o nosso pedido.  
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E aproveitar a oportunidade para solicitar Sr. Presidente, e cabe Vossa Excelência deferi 

a retirada da Indicação Nº 563/2019 de autoria da vereadora Fernanda, pedido dela que 

haja uma correção. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Pedido do vereador 

Oziel é regimental e eu coloco em apreciação dos nobres vereadores.  

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Faço a retirada do 563/2019 a Indicação da vereadora Fernanda Mazzelli, pedido da 

mesma.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Expedientes oriundos 

do Poder Executivo. 

LÊ - Projeto de Lei Nº 174/2019 de autoria do Prefeito Municipal. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Baixado às 

Comissões. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Projeto de Lei Nº 

142/2019 de autoria da Vereadora Rosangela Loyola.  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Baixado às 

Comissões. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Projeto de Lei Nº 

178/2019 de autoria do Vereador Denizart Luiz do Nascimento.   

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Baixado às 

Comissões. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Faço a retirada do 

requerimentos Nºs: 418/2019 e 419/2019 ambos do vereador Denizart Luiz do 

Nascimento que não esta presente entretanto justificou a sua ausência. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Requerimento Nº 

422/2019 de autoria do Vereador Oziel de Sousa.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Requerimento Nº 

423/2019 de autoria da Comissão Processante.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Indicação Nº 

473/2019 de autoria da Vereadora Rosangela Loyola.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Indicação Nº 

500/2019 de autoria da Vereadora Rosangela Loyola.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Indicação Nº 

525/2019 de autoria do Vereador Thiago Paterlini Monjardim.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Indicação Nº 

527/2019 de autoria do Vereador Clebinho Brambati.   

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Indicação Nº 

528/2019 de autoria do Vereador Clebinho Brambati.   

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Indicação Nº 

540/2019 de autoria do Vereador Thiago Paterlini. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Indicação Nº 

542/2019 de autoria da Vereadora Paulina Aleixo Pinna.  
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Indicação Nº 

543/2019 de autoria da Vereadora Paulina Aleixo Pinna. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Indicação Nº 

546/2019 de autoria do Vereador Oziel de Sousa.   

 O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Indicação Nº 

556/2019 de autoria do Vereador Enis Soares.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Indicação Nº 

558/2019 de autoria do Vereador Dito Xaréu.   

 O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Indicação Nº 

559/2019 de autoria da Vereadora Fernanda Mazzelli.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Indicação Nº 

560/2019 de autoria do Vereador Lennon Monjardim.   

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Indicação Nº 

561/2019 de autoria do Vereador Lennon Monjardim. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Indicação Nº 

564/2019 de autoria da Vereadora Kamila Rocha.   

 O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Indicação Nº 

565/2019 de autoria da Vereadora Kamila Rocha.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Indicação Nº 

566/2019 de autoria do Vereador  Marcos Grijó.   

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Moção Nº 

092/2019 de autoria do Vereador Enis Soares. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Moção Nº 

093/2019 de autoria do Vereador Enis Soares. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Moção Nº 

094/2019 de autoria da Vereadora Rosangela Loyola.  

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Moção Nº 

095/2019 de autoria da Vereadora Fernanda Mazzelli. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Moção Nº 

096/2019 de autoria do Vereador Lennon Monjardim. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Moção Nº 

097/2019 de autoria do Vereador Zé Preto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Moção Nº 

098/2019 de autoria do Vereador Zé Preto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Moção Nº 

099/2019 de autoria do Vereador Zé Preto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) LÊ - Moção Nº 

100/2019 de autoria do Vereador Zé Preto.  

Sr. Presidente, finalizamos a leitura da nossa 49ª Agenda. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Em votação todos os 

requerimentos, indicações e moções. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Pela ordem o vereador Oziel de Sousa. 
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O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA - Sr. Presidente a nossa vinda 

aqui eu vou apresentar aqui...[03 ANA] ... eu vou apresentar aqui um vídeo. Esse vídeo 

tem uma duração de um minuto, no máximo. Um minuto! Eu gostaria que vocês 

refletissem comigo. Está se tratando aqui do empréstimo de quarenta e cinco milhões de 

reais que o prefeito pretende tomar. Mas vejam essa declaração. Bruna solta aí o vídeo. 

(vídeo). Ele disse que dinheiro não falta. Foi isso, ou não foi? Ou eu estou enganado? 

Eu escutei errado? “Dinheiro não falta”! Se não falta dinheiro para que então 

endividarmos ainda mais o nosso município numa dívida que vai durar dez anos para 

ser paga? No final desses dez anos, uma dívida de quarenta e cinco milhões pode 

ultrapassar a casa dos cem milhões de reais. Se for pago em dia, pode chegar a setenta 

milhões. Se for pago em dia! Mas nós temos dívidas no município desde a década em 

que Paulo Borges foi prefeito da cidade e não foi paga. E são dívidas acumulativas, vem 

crescendo, vem aumentando, aumentando e aumentando. E, um dia desses, eu ouvi aqui 

a própria moça que fez orçamento dizer que isso aí é uma cultura. Grijó, ela disse: “mas 

isso já é uma cultura”. Essa questão de fazer dívida é cultural. Nós temos um prefeito 

que está há dezesseis anos. Pelo menos o grupo político desse prefeito atual está há 

dezesseis anos no poder e não se atentou para pagar nenhuma dessas dívidas de mais de 

vinte anos atrás. E a dívida vem crescendo, crescendo e crescendo cada vez mais. 

Imagine bem vocês: quarenta e cinco milhões em dez anos, dois anos de carência. Ou 

seja, vai pegar uma dívida agora e ele poderá não ser o prefeito que vai ter que assumir 

esse pepino. Vai deixar algo para geração futura. Eu estou com um requerimento aqui 

na pauta de hoje… A minha preocupação... A cada obra inaugurada... É que cada obra 

dessa inaugurada gera um custo fixo para o município. Eu fiz questão, nessa madrugada 

fazer uma análise do Tribunal de Contas. E eu tenho um site muito bacana e indico para 

os senhores. Lá vai mostrar em tempo real como está funcionando a arrecadação de 

cada município. Para você ter uma ideia, nós pagamos aqui de IPTU – doutor Trajano... 

IPTU é a maior arrecadação do município! É o imposto do cidadão. É arrancar o couro 

do contribuinte para sustentar, pra manter a máquina pública. A maior arrecadação que 

nós temos hoje no município chama-se IPTU. Enquanto, Thiago, a nossa arrecadação de 

IPTU quase – se eu não estou enganado, equivocado porque eu esqueci os dados aqui – 

mas está aproximando a trinta e cinco milhões de reais. Colatina que tem a mesma 

população de Guarapari paga seis milhões. Arrecada seis milhões com o IPTU. Ou seja, 

faça as contas! Quem é que está sustentando tudo isso? Vocês que estão aqui! 

Arrancando o couro de vocês. Porque em nenhum momento o município se preocupou 

na geração de riqueza. O que é a geração de riqueza? Uma nova loja que abre na 

cidade? Não! Uma nova loja que se abre na cidade não produz riqueza. Pode produzir 

empregos temporários. Porque não aguentam, não tem como sobreviver numa cidade 

com altos impostos. Geração de emprego, de riqueza é fábrica, é indústria que vai gerar 

riqueza; que vai gerar emprego pra você poder pagar as suas contas. As suas contas em 

dia pra você poder consumir e comprar nessas lojas, e que essas lojas possam 

sobreviver. Gente, estou aqui lutando com toda dificuldade porque eu acredito que virão 

dias melhores. Afinal de contas, eu trabalho pra você. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pessoal. Meus 

parabéns Oziel pelo trabalho, pelo empenho no nosso município. Eu gostaria de colocar 
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em apreciação dos nobres vereadores o pedido do excelentíssimo senhor Doutor 

Trajano, ele tem uma palavra para trazer pra gente aqui que, no meu entendimento, é de 

muita importância para o nosso município…[04 SAMOEL] ... muita importância para o 

nosso município, e eu acho que tudo que é bom para o município, eu acho que a gente 

deveria dar a liberdade para que possa ser divulgado. E eu gostaria de colocar em 

apreciação de vocês, da gente dar seis minutos para que ele possa falar sobre esse 

projeto interessante para as nossas crianças do nosso município. A gente não pode 

deixar que coisas que vem para o nosso município, a gente deixar ir embora! Então, eu 

gostaria de colocar em apreciação dos vereadores para que ele possa falar pelo tempo 

regimental de até seis minutos.  

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Eu gostaria de 

convidar o Dr. Trajano, para que ele possa usar a palavra e mostrar para o povo de 

Guarapari mais uma luta desse cidadão Guarapariense que luta sempre pela saúde do 

nosso município, assim como o Dr. Rogério. Fique a vontade Dr. Trajano para que faça 

o seu pedido, o seu pronunciamento. 

O DR. TRAJANO GONÇALVES – Gostaria de estar agradecendo a oportunidade da 

câmara em estar oferecendo esse espaço, gostaria de agradecer em nome do presidente a 

todos os vereadores presentes. Gostaria de agradecer pelas pessoas que estão aqui nessa 

sessão. O que eu trago aqui para nós é um pedido, é um clamor que eu faço porque esse 

projeto não é meu, esse projeto é de Guarapari, é das crianças especiais da cidade de 

Guarapari. Eu como neuropediatra tenho me sensibilizado ao longo dos anos, pela 

dificuldade que eu vejo de uma criança especial, uma criança autista, uma criança 

especial ter um atendimento odontológico aqui na cidade. Mesma aquelas que tem 

condições financeiras não tem estrutura adequada com anestesista do lado, centro 

cirúrgico, dentista para prestar esse tipo de atendimento. É alta complexidade! Hoje esse 

trabalho é feito exclusivamente pelo Estado, uma única referencia é o Imaba, atendendo 

a todo o estado com uma média de seis meses a um ano para se conseguir um 

atendimento. E uma vez conseguindo esse atendimento tem se criado uma estrutura 

fabulosa para se chegar a criança até lá. Imagina uma criança autista que não gosta de 

ambiente, que não gosta de ruído, não gosta de movimento, tem que entrar num carro ir 

para Vitória para fazer o tratamento odontológico sob anestesia geral. Isso é uma 

dificuldade! E crianças que era para estar tomando dois miligramas de um determinado 

remédio forte chamado Respiridona, sedativo, as crianças estão com quatro, três e não 

está resolvendo, porque a dor é intensa e a gente não consegue resolver o problema. 

Então mediante a esse problema eu vi num anuncio do jornal que o Deputado César 

Rigoni, Deputado Federal tinha uma verba parlamentar para distribuir na saúde, na 

agricultura, na economia e vários. E aí montamos uma equipe técnica, estudamos o 

projeto, elaboramos o projeto e encaminhamos para Brasília. E esse projeto, tinha 

quinhentos projetos desses projetos, trinta foram aprovados, e desses trinta nós estamos 

concorrendo com mais cinco ou seis projetos na área da saúde com grandes estruturas. 

Hospital Santa Rita, Hospital Evangélico, Prefeitura de Cariacica, várias entidades estão 

envolvidas nisso aí, correndo atrás desse beneficio. E qual seria o beneficio? Eu fiz um 

contato com o HIFA o Hospital São Francisco de Assis, que já é parceiro do município 

aqui, tá certo! E a direção ficou sensibilizada nessa questão de resolver o problema das 

crianças especiais de Guarapari, e colocou a estrutura a disposição e o nome da 

instituição para executar esse trabalho. É lógico que foi aprovado em várias instancias, 

nós estamos na terceira fase, e a partir de hoje até quarta-feira da semana que vem às 

onze horas, vai encerrar a votação no aplicativo nosso mandato do Deputado César 
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Rigoni, nós temos que baixar esse aplicativo. E aí eu conclamo a vocês vereadores para 

usar a influencia de cada um de vocês, que eu sei que vocês estão representando a 

sociedade para que possa viabilizar de alguma forma que as pessoas baixem, que as 

pessoas votem e que a gente consiga trazer esse beneficio para Guarapari. Vai ser saúde 

bucal para as crianças especiais, não só preventivo, mas curativo. Vai ser obturação, vai 

ser restauração, vai ser limpeza, vai ser até canal será feito. Sobre a anestesia geral, a 

verba que nós estamos pleiteando com o deputado, se caso a gente consiga esse êxito na 

votação...[05 RUTH]... a gente consiga esse êxito na votação, é de duzentos e três mil 

reais que vai ser a bola inicial para dar o pontapé para o HIFA assumir esse serviço, 

logicamente que não vai dar, isso aí depois o HIFA vai ter que iniciar esse projeto com 

esse dinheiro e depois viabilizar um convênio com o ministério da saúde para poder que 

a continuidade seja mantida! Então eu não peço por mim, esse projeto não é meu, esse 

projeto não é de partido nenhum, esse projeto é de cada um dos vereadores, e eu estou 

aqui para sensibilizar cada um de vocês para assumir essa bandeira, porque oh, um voto 

vai fazer diferença para trazer essa realidade para Guarapari! Ok?! Então é isso que eu 

gostaria! Muito obrigado pela oportunidade, e espero que todos vocês se mobilizem! Eu 

vou passar o site depois, o link de acesso, e eu peço por gentileza que acionem! Até o 

momento nós estamos na frente! Ok?! Nós estamos na frente em primeiro lugar! Mas 

vai depender de cada um de vocês a gente conseguir! E eu agradeço ao HIFA por essa 

sensibilidade com essas questões que Guarapari tanto precisa que é a saúde! Muito 

obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Nós que 

agradecemos ao senhor pelo empenho, pela parceria que tem com o nosso município, 

pelo amor que você tem pelos nossos municípios, e nós só temos que agradecer por 

pessoas assim como o senhor existir! Quem dera se todos viessem aqui nessa Câmara 

trazer uns projetos desse que é melhoria para nossa família, para os nossos filhos, para 

nossa população! Parabéns Doutor Trajano! O senhor pode contar com esses vereadores 

que aqui estão, com essa Câmara, e acredito que a população que nos assisti nesse exato 

momento, cada um deles vão entrar nesse link e vão pedir, porque eu fiquei sabendo que 

até um tempo atrás aí estava em três, né? Faltam três votos para poder o pessoal 

ultrapassar, e a gente ainda continua na frente, então vamos fazer essa força gente, 

vamos fazer essa força pessoal que está aí nos assistindo agora, vamos entrar nesse link 

e vamos ajudar aí trazer esse projeto para Guarapari! Chega de projeto vir para 

Guarapari e ir para as cidades vizinhas, não temos nada contra cidade vizinha, mas 

vamos pensar na nossa cidade primeiro! Vamos pensar no nosso povo primeiro, vamos 

pensar nas nossas crianças! Muito obrigado e que Deus abençoe a vida do senhor! 

Ainda pela Ordem o Vereador Marcos Grijó! 

O SR. VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Presidente, agradecer a bondade de Vossa Excelência, sempre muito cortês! 

Cumprimentar a todos os vereadores; todo público presente; toda imprensa! 

A titulo de contribuição presidente, eu gostaria de sugerir a Vossa Excelência que utilize 

das ferramentas dessa Casa, além do canal da TV, todos os parceiros da imprensa, que 

possamos... que Vossa Excelência possa ter uma conversa com Doutor Trajano, que 

Vossa Excelência possa encaminhar essa Casa um ofício da presidência à secretária de 

educação para que ela mobilize os alunos, vamos fazer uma corrente, tentar uma 

corrente maior e rápida! Então assim informe a secretaria de saúde para que movimente 
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os parceiros, os funcionários, e aí nós vamos conseguir com certeza atingir um número 

muito grande dentro da sociedade! Então a Câmara, eu acho que Vossa Excelência é 

sempre muito solícito e muito aberto ao diálogo para aproveitar os parceiros de 

comunicação, toda imprensa do município, divulgar direitinho o que é o projeto e o 

benefício para cidade, e aí envolver também a secretária de educação e secretária de 

saúde e outra secretaria, informe a eles e convidem a eles para participar dessa 

campanha, porque eu acho que é uma grande contribuição que essa Casa pode dar em 

nome de todos os senhores vereadores e da presidência! Obrigado presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Isso mesmo! Com 

certeza, acredito que a Rafaela está ali, a assessora de comunicação já está absorvendo 

isso aí, o pedido do Vereador Marcos Grijó, e vamos fazer uma equipe, uma equipe para 

que possa fazer o melhor aí para os nossos munícipes! 

Fernanda Mazzelli ainda pela Ordem! 

A SENHORA VEREADORA FERNANDA MAZZELLI ALMEIDA MAIO – Boa 

tarde presidente! Todos que nos acompanham nessa tarde! Dar os parabéns especial ao 

Doutor Trajano e toda a equipe das meninas aqui do vôlei que ganharam mais uma 

etapa, mais uma competição! Parabéns ao professor Thiago, com certeza esse trabalho é 

muito relevante para a nossa sociedade! 

O que me chamou atenção aqui, principalmente quando o Doutor Trajo trouxe esse 

projeto, por incrível que pareça, hoje eu estava presente visitando mais uma unidade de 

saúde, até parabenizar meu amigo, colega Vereador Tiago que está fazendo um trabalho 

também de visitação em todas as unidades de saúde do município de Guarapari, e hoje 

eu estive presente...[06 KELEM] ... Todas as unidades de saúde do município de 

Guarapari. E hoje eu estive presente na Unidade de saúde do Caiq, precisamente, 

parabenizar a todos os profissionais que estão ali, porque é difícil trabalhar quando não 

se tem uma estrutura adequada, realmente é muito complicado. Principalmente lá, nós 

temos duas dentistas e a gente vê o trabalho que elas fazem,  a manobra que elas tem 

que fazer para realmente atender toda a população ali daquele bairro e outros bairros 

mais próximos. Foi falado, justamente, esse atendimento básico, a falta deste 

atendimento básico, a estrutura que elas precisam realmente executar naqueles paciente 

que precisam. Então, assim, realmente um projeto desse veio a calhar justamente para a 

gente atender as nossas crianças especiais. Fico muito feliz e pode ter certeza, Doutor 

Trajano, que eu vou estar passando esta informação, vou estar colocando em todos os 

grupos ai para todo mundo estar votando e pode estar contando com nosso apoio e todos 

os vereadores ai irão realmente passar para frente. Então, mais uma vez, venho aqui 

parabenizar a todos. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES- Senhor presidente, 

pela ordem! 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Com a apalavra o vereador 

doutor Rogério. 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES- Senhor presidente, 

nobres pares, senhoras e senhores. Eu não poderia, de forma nenhuma, de deixar aqui 

também o meu reconhecimento, e dizer Trajano, nós que estamos aqui, hoje, eu me 

sinto em uma responsabilidade muito grande também como sendo médico e estar 

vereador, a nossa responsabilidade é muito grande. Lutamos muito tempo e estamos 
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vindo lutando no decorrer de nossa vereança, por uma Guarapari com uma saúde 

melhor. E eu fico muito honrado de assistir aqui desta tribuna um companheiro médico, 

neuropediatra, pediatra, companheiro de batalha, que traz realmente, nesses anos que eu 

estou vindo aqui falar, sem dúvida nenhuma, talvez a maior notícia no que diz respeito a 

saúde para o nosso município. Porque você realmente está trazendo aqui e foi muito 

sincero, foi muito prudente e acima de tudo muito digno de sabedoria de poder dizer que 

o projeto não é só seu, que o projeto é de Guarapari. Isso ai é muito importante. Vamos, 

sem dúvida nenhuma, fazer uma corrente em favor desse projeto. Tem também aqui, 

obviamente já conheço, já tive a oportunidade algumas vezes, a Pestalozzi nos solicitou, 

já fiz algumas anestesias nesses paciente, que são pacientes realmente difíceis de ser 

submetidos ao ato médico, ao ato anestésico. E a gente hoje já milita já a quase quarenta 

anos na especialidade de anestesiologia, a gente sabe o quanto é difícil esses paciente. 

Mas sem dúvida nenhuma uma grande iniciativa e o mais importante, aonde eu 

comungo com vossa senhoria, é o fator de você, como eu, ser filho nativo de Guarapari, 

nós somos maratimbas, nós somos Guarapari! Nós representamos Guarapari! Nós temos 

responsabilidade com Guarapari! E são atitudes desta monta que o povo de Guarapari 

precisa! Parabéns, mais uma vez, pode contar com esta Casa de Leis, pode contar com 

esse vereador, pode contar com a Associação Amigos do Doutor Rogério que estaremos 

juntos neste projeto em prol de Guarapari. Muito obrigado. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Parabéns doutor 

Rogério pelas palavras. O senhor assim como o doutor Trajano, sempre lutando pela 

saúde de nosso município, a gente só tem que parabenizar vocês pela luta intensa que é 

a cada dia.  

Quero agradecer a presença do Tcheco de Kubistchek...[07 CLAUDICEIA] ... Ressaltar 

a presença da Patrícia, assessora de comunicação da Prefeitura.  

Entrando no horário aos Srs. Vereadores, peço ao Secretário que faça a chamada do 

primeiro vereador inscrito para falar pelo tempo regulamentar de até seis minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Nobre Vereador Zé 

Preto. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Enquanto o Zé se 

encaminha eu quero agradecer  e dar uma boa tarde ao Manoel da Ki-Delícia ex-

vereador desta Casa, seja bem vindo, uma vez vereador sempre vereador, né Manoel? 

Sempre lutando pela comunidade.  

Fica a vontade Zé Preto. 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA - Presidente, uma boa 

tarde a todos presentes, colegas vereadores.  

Eu quero iniciar a minha fala, eu quero que depois você...eu vou fazer uma homenagem 

o Vôlei Adaptado de Guarapari e queria dar do meu tempo três minutos para a líder do 

Vôlei Adaptado falar na tribuna, fazer as considerações, aí eu queria que o senhor 

colocasse em apreciação três minutos.  

Eu vou fazer uma homenagem ao Vôlei Adaptado que foi o feminino foi campeão 

Estadual e o masculino terceiro lugar, representou o nosso município muito bem, com 

muita valentia lá em Vitória. Então eu estou fazendo essa homenagem ao grupo e depois 

peço que o senhor colocasse em apreciação três minutos para Dona Zezé falar em nome 

de todos. 

Convido a todos aqui na frente para nós fazer a entrega e tirar uma foto de todos aqui. 

Convido todos aqui na frente e depois o presidente vai colocar em apreciação. 
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O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Enquanto eles estão 

entrando, para não perder  muito tempo Zé vou colocar em apreciação dos nobres 

vereadores.  

Os Srs. Vereadores que aprovam o pedido do Zé Preto, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

(Vereador Zé Preto, faz entrega das homenagens) 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Meus parabéns, tenho 

certeza que para chegar aonde vocês chegaram vocês tiveram que trabalhar muito. 

Quero parabenizar os treinadores, através do Thiago sempre guerreiro, sempre lutando 

aí para colocar  essa turma aí sempre campeão, né Thiago. E quando vai... já tem a 

nacional, mais um título para estar chegando na nossa cidade, vamos torcer juntos. 

Vamos passar a palavra agora para a Dona Zezé. Fica a vontade dona Zezé. 

A SENHORA ZEZÉ - Obrigada. Boa tarde a todos, boa tarde aos vereadores...[08 

ANA] ... Boa tarde a todos! Boa tarde aos vereadores! As pessoas que... Os vereadores 

que estão aqui colocados nesta Casa. Nós do vôlei MIG – vôlei MIG que é Melhor 

Idade de Guarapari, atletas acima de sessenta anos – estamos muito satisfeitos, 

honrados, lisonjeados com esta homenagem. Agradecemos imensamente. E nós estamos 

nos preparando para uma nova seletiva nacional. Nós ganhamos a estadual em Vitória, 

com times, equipes maravilhosas. Pessoas com uma grande qualidade de jogo. Mas nós, 

de Guarapari, na nossa humildade, na nossa união de equipe fomos lá e trouxemos para 

o nosso município, trouxemos para nós o troféu de campeão estadual. E agora nós 

temos, nos dias 12, 13, 14 e 15 de dezembro, a seletiva nacional da qual nós já estamos 

classificados. O problema é como que nós vamos chegar lá? A gente conta com apoio. 

Mas ainda o que a gente tem é pouco. A gente precisa de mais apoio para que a gente 

possa participar dessa seletiva nacional. Somos todas atletas acima de sessenta e dois 

anos. Quer dizer: idosos, aposentados. E a gente sabe também o benefício que o esporte, 

que uma ocupação traz para as pessoas, principalmente para aquelas pessoas já idosas, 

já aposentadas que, muitas vezes, não tem outra atividade, muitas vezes se acometem de 

uma depressão, de uma angústia. Então toda essa participação nesses jogos, nesse 

esporte é muito útil para nós. E para todos. E nós também queremos dizer que no dia 23, 

deste mês, no próximo mês, nós teremos aqui em Guarapari um festival dos idosos. Nós 

temos convidados em torno de seis a oito times de fora, de outros municípios que virão 

aqui para disputar conosco e para passar esses momentos com a gente. A gente convida 

a todos nesse dia 23. A gente fará uma nova divulgação falando do horário, local, tudo 

direitinho. E a gente conta com todos vocês e com apoio de todos vocês. Convidamos 

também outras pessoas, amigos que vocês tem pais, tios, cunhados, maridos, esposas 

que já está com sessenta, cinquenta e nove, sessenta para vir fazer parte da equipe. Nós 

precisamos de mais atletas. Está bom? Eu acredito que é isso. E queremos parabenizar e 

agradece. Além dos agradecimentos já colocados, ao nosso professor Tiago que tem se 

empenhado bastante para que a gente consiga esse mérito. Está bom? Boa tarde e muito 

obrigada! 

O SENHOR VEREADOR ADEMIR JOSÉ GOMES PEREIRA – Presidente, para eu 

concluir a minha fala, dar os parabéns pelo vôlei, tanto masculino como feminino. Elas, 

assim, é uma satisfação imensa de vocês saírem vitoriosos lá de Vitória. Que eu sei que 
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vários municípios participaram. E, assim, tem uma luta agora de participar da seletiva lá 

em Ribeirão Preto. São José do Rio Preto. Então vamos começar uma luta, uma 

campanha pra ver se conseguem ir lá. E nós, vereadores, ou qualquer entidade 

particular, qualquer empresa que puder estar ajudando esse grupo para eles ter esse 

sonho de participar no nacional, vai ser muito importante. Agradeço a presença deles e 

fiquei muito alegre dessa competição ser vitoriosa aqui pra nossa cidade de Guarapari. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Isso aí! Vamos tentar 

ajudar eles para poder ir lá trazer mais um título pra gente. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Thiago 

Paterlini. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Boa tarde todos 

vereadores e vereadores. Em nome do presidente Enis Soares de Carvalho eu 

cumprimento vossas excelências. Em nome do Tiago, professor…[09 SAMOEL] ... Em 

nome do Tiago, professor e educador físico eu cumprimento todo o publico presente e 

parabenizo pelo brilhante trabalho que você vem desenvolvendo. Nós sabemos o quanto 

que é importante o esporte no nosso município, e é fruto da dedicação do seu trabalho e 

do empenho de todos os senhores e senhoras que vocês conseguem trazer bons 

resultados para o nosso município. E através do bom exemplo que vocês vêm 

demonstrando no esporte incentivam a outras pessoas a praticarem o mesmo, sair do 

sedentarismo e iniciar no esporte. Sejam todos benvindos! Quero desejar aqui as boas 

vindas aqui ao Tcheco lá do Kubitscheck, eu estive lá ontem na unidade de saúde e em 

virtude do ciclo noventa dias pela saúde que nós vamos encerrar, tivemos alguns 

avanços. Mas ontem lá no bairro Kubitscheck eu tive a certeza que esse trabalho, Dr. 

Rogério, que iniciei no gabinete, focando, cobrando da Saúde todas as unidades de 

saúde, é um caminho muito assertivo, por quê? Porque as deficiências como muito bem 

colocado pela secretária é em virtude do orçamento que o prefeito, não que ela tenha 

falado isso, mas é falta de prioridade do poder executivo em investir mais dinheiro. A 

unidade de saúde do bairro Kubitscheck ela está assim em situação precária, não só pela 

estrutura, porque a estrutura nova vai ser inaugurada, mas não adianta ter uma estrutura 

nova e não ter um quadro de colaboradores suficiente para atender a comunidade. Só 

para vocês terem noção do que eu estou falando aqui, Dr. Rogério tem conhecimento 

sobre a saúde e sabe o que eu vou falar e vocês vão ficar sabendo também em virtude de 

oito mil moradores aproximadamente que moram naquela região, que é Kubitscheck, 

parte de Santa Margarida, Concha D’ostra e Lameirão. Essas comunidades são atendida 

pela unidade de Kubitscheck, não é suficiente para uma equipe incompleta atender a 

oito mil moradores. Portanto, não adianta ter estrutura nova, se não tem colaborador 

para atender. Mas vai ter estrutura nova? Graças a Deus que inaugure logo, porque a 

que está lá, está com mofo, o ar condicionado não funcionando, e equipamentos para 

fazer na verdade uma simples identificação na criança quando estar o feto no ventre da 

mãe, é o sonar, esse aparelho não está funcionando. Na verdade é uma deficiência 

enorme que vejo na saúde. Enorme! Porque é atenção primária, e se não atender a 

atenção primária, automaticamente vai ter um custo mais alto para atender nos hospitais. 

Portanto, que o poder executivo tenha prioridade nesse orçamento agora, que depois ele 

pode mexer porque ele tem carta branca, se não tiver aqui o poder judiciário pode 

conceder ao mesmo, como concedeu nesse ano de 2019 para ele mexer no orçamento. 

Então mexa no orçamento e coloque dinheiro na saúde! Porque as pessoas estão 

sofrendo. Dentista, tem  três anos que não vai nessa unidade, ou seja, uma equipe 

estratégica da família incompleta ainda, porque não tem dentista. Falta dois agentes de 

saúde comunitário. Nessa uma equipe! Imagine assim deveria no mínimo ter três 

equipes nessa região para atender a comunidade, porque o número de hipertensos e 
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diabéticos é enorme! E a tendência é aumentar, sabe por quê? Porque quando você não 

cuida da saúde, você vai ter que cuidar da doença. Eu estou falando aqui de pessoas que 

não conseguem expressar os seus sentimentos, que não tem voz. E se nós não tivermos 

voz para clamar por essas pessoas, elas de fato vão ficar sem atendimento. Mas aqui eu 

comemoro os resultados, por quê? Fruto dessa nossa cobrança, do trabalho da comissão 

de saúde, dos conselheiros, da equipe em geral que está cobrando por mais saúde, 

chegou aqui, mas dez médicos, através de processo seletivo simplificado, que não vai 

ser suficiente, porque o salário eu entendo como muito baixo. Chegou a portaria de um 

concurso publico para contratação de mais médicos, e saiu também no edital mais três 

enfermeiros e dois agentes de serviços gerais. É um avanço? É um avanço! E aqui eu 

quero parabenizar, também eu não tenho só que criticar, mas precisa avançar e avançar 

muito, mas muito mesmo! Até porque nós temos, segundo a secretária, só cinquenta e 

dois por cento da atenção primária, e precisamos avançar para uns noventa, e um 

exemplo disso, Colatina como foi colocado aqui anteriormente, é um exemplo na saúde 

a ser seguido. Dona Paulina, para a senhora entregar a sua homenagem, concedo um 

aparte para a senhora. Eu gostaria que o tempo fosse congelado...[10 RUTH] ... eu 

queria que o tempo fosse congelado, porque ela não conseguiu pedir, porque é 

regimental presidente... 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAUJO) – 

Vereador Thiago vamos colocar um minuto do seu tempo! 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Porque o 

equipamento dela não foi atendido lá, estava com defeito! 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Boa tarde mais uma vez a 

todos!  

Eu queria convidar aqui o homenageado, o Doutor Luiz Fernando Bravin para receber a 

homenagem! Homenagem justa que hoje ele está recebendo essa mensagem desta 

simples vereadora, desta humilde vereadora! (palmas) 

O SENHOR 2º VICE-PRESIDENTE (LENNON MONJARDIM DE ARAUJO) – 

Vereadora Paulina, eu tive a honra de estudar na faculdade com Luiz Fernando em uma 

das suas faculdades! Parabéns! Uma salva de palmas! 

Próximo Vereador inscrito? 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereador Dito 

Xaréu! 

O SENHOR VEREADOR MARCIAL SOUZA ALMEIDA – Senhor Presidente; Mesa 

Diretora; vereadores presentes, meu boa tarde!  Boa tarde a imprensa! Boa tarde a 

população de Guarapari que nos assiste! Boa tarde a plateia!  

Hoje em especial em nome do Professor Thiago, eu queria parabenizar toda essa equipe 

aí Thiago, parabéns! Parabéns a vocês pelo título e por nos representar! Parabéns e que 

vocês continuem com esse propósito aí, com essa garra, porque é muito bacana a gente 

ver pessoas já da terceira idade, pessoas que estão chegando à terceira idade com essa 

disposição de jovens, e isso faz muito bem para a saúde de Guarapari! Parabéns Tiago! 

Para saúde de vocês! Parabéns Tiago e parabéns a vocês! 

Queria em nome do meu ex e futuro companheiro de Câmera Manoel Ferreira Couto, 

mais conhecido como Manoel da Que Delícia e Theco, abraçar toda a população aqui 

presente! 
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Presidente queria também deixar aqui um voto de pesar para família do Miltão lá de 

Meaípe, Miltão que está todo final de semana lá, toda sexta-feira lá na feirinha lá em 

Meaípe, perdeu no domingo, Deus levou, Deus sabe de todas as coisas, Deus é justo 

Deus é fiel, levou a nossa irmãzinha, minha amiga, minha irmã Carmosina, Deus deu 

descanso a ela que estava sofrendo com uma doença terrível! Então Milton e família 

queria deixar aqui as minhas condolências, as condolências da minha família, da minha 

assessoria que Deus te abençoe e que você continue esse pai, sabemos que você é, esse 

irmão e esse companheiro! Deus te abençoe e Deus tem um propósito grande na sua 

vida! 

Presidente queria agradecer também aqui aos nobres pares pela aprovação da nossa 

indicação onde a gente solicita cobertura para quadra poliesportiva que vamos qualquer 

dia desse aí, num futuro bem próximo, inauguração onde Meaípe necessitava de uma 

quadra poliesportiva, e graças a Deus chegou! Queria parabenizar, parabenizar o 

Prefeito Edson Magalhães, eu, nos meus intervalos, eu costumo assistir de manhã, 

meio-dia e à noite quando eu tenho tempo o jornal local do Espírito Santo, o Espírito 

Santo edições uma de manhã, edição da tarde, edição da noite onde a gente vê que nas 

praias de Itaparica e Itapuã, os quiosques sendo demolidos em pleno novembro, e a 

esperança de volta não é nenhuma! Onde a gente vê em Vitória...[11 KELEM] ... Onde a 

gente vê em Vitória pessoas que trabalham ali a anos, que criam suas famílias, correndo o risco 

de perder porque a prefeitura da capital lançou uma licitação. Enquanto Guarapari, o prefeito, 

através do governo do estado, agradecer ao nosso governador Casagrande, está reformando não, 

construindo novos quiosques para a nossa Orla da Praia do Morro, e ainda dando a oportunidade 

para aqueles que já trabalham ali continuar com os seus quiosques. Então, isso ai eu acho que as 

pessoas estão vendo isso ai, então, para mim, que faço parte da base do prefeito, eu queria 

parabenizar a ele e toda sua equipe por dar essa oportunidade aos nossos quiosqueiros, para não 

dar licitação, pode ser morador, todos nós somos brasileiros, temos CPF, temos o direito de ir e 

vir, mas nós temos os nossos moradores aqui. Licitação pode participar gente do Norte ao Sul, 

do Leste ao Oeste, e o prefeito está dando oportunidade a nossa população.  

Falando do prefeito Édson Magalhães, eu acho que todo mundo viu, porque rede social 

todo mundo na hora quase que, todo mundo vê. Ontem o discurso na Assembleia 

Legislativa, do respeitoso deputado estadual Ferração, quando ele parabeniza o prefeito 

Édson Magalhães pelo empenho na construção do hospital. Fiquei muito feliz quando 

eu vi a Comissão de saúde aqui fazendo uma visita a construção do hospital e eu acho 

que é assim que a gente consegue as coisas. Aonde verificou que faltava alguma coisa 

no projeto, e isso ai vi hoje o vereador Grijó aproveitou a visita do Conselho Estadual 

de Saúde e já solicitou. Isso é muito bacana porque é assim que se faz a política! A 

política faz, a vida faz , a amizade faz aonde você vê um erro você tentar acertar o erro, 

não é você sacrificar a pessoa! Então, fiquei muito feliz quando eu vi esse requerimento 

hoje. Queria deixar um abraço a todos vocês, desejar um final de semana maravilhoso, 

na benção de Deus, e que vamos para frente porque a luta é grande mais a vitória é 

certa. Um beijo no coração de todos vocês.  

O SR. 2º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Próximo 

vereador inscrito. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Sandro 

Bigossi. 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI – Uma boa tarde a todos. Quero 

cumprimentar o elegantíssimo presidente Thiago Paterlini, estender aos demais 
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vereadores do plenário. Quero cumprimentar a todos da plateia em nome do time de 

vôlei, e quero dizer para o Thiago. Thiago completei dia 23 agora 58, rapidinho eu estou 

integrando a equipe de vôlei ai, vamos fazer um treinamento para já ir aperfeiçoando 

para a próxima etapa já. Parabéns ai por representar Guarapari e elevar Guarapari aos 

quatro cantos do Brasil ai, falou meu irmão, um forte abraço ai.  

Quero cumprimentar também ai o meu Tio, ex-vereador Haroldo Bigossi, meu 

professor, e prontamente com os demais ex-vereadores: Manuel Ki-Delicia, Edinho 

2000, e demais ai presentes, a todos vocês um forte abraço.  

Eu queria me sensibilizar com a família do Nilton lá de Meaípe. Nilton que é do interior 

de Rio Grande lá, a Carmosina que partiu no domingo, foi enterrada na segunda-feira, 

ela foi uma colaboradora da minha mãe, morou na casa de minha mãe durante muitos e 

muitos anos colaborando com a minha mãe. Então foi um sentimento muito grande para 

família. 

Quero também deixar um abraço para o senhor Germano Búdice, Dona Ailda Búdice 

que veio a falecer ontem, foi sepultada ontem, até estava junto lá no enterro, no velório, 

o vereador Marcos Grijó compareceu lá, uma família tradicional em Rio Grande. Então 

foram duas perdas irreparáveis.  

Mas, como nem tudo é tristeza, vamos falar um pouco de felicidade. Todos estão felizes 

porque as obras de Condados estão entrando na reta final. Quero agradecer ao prefeito 

Edson ...[12 CLAUDICEIA] ... Quero agradecer ao prefeito Edson, ao Secretário Igor, 

ontem finalizou a Rua Damata, uma rua de aproximadamente quatrocentos metros e foi 

finalizada. Agora falta duas ruas para acabar a etapa de dez ruas que deu mais de dois 

quilômetros  em Condados. Então quero agradecer ao prefeito. 

E, quero dizer que estou ansioso porque recebemos o sinal verde do prefeito que vamos 

lançar um outro pacote de  ruas na CONTA SABA com aproximadamente mais um 

quilometro e meio. Então a gente está satisfeito que as obras estão saindo, estão sendo 

concretizada.  

Ontem também ficou pronto o licenciamento ambiental para o aterro do local onde vai 

ser feito o campo society no estádio society da Reta lá em Rio Grande. Onde foi feita a 

liberação da retirada da terra , lá para ser aterrado, para iniciar também imediatamente 

mais essa obra, o prefeito também atacando com obras na região do interior. Então fico 

satisfeito com isso. 

Eu queria ter o prazer de ceder um aparte ao nobre colega, vereador competentíssimo 

Wendel Lima. 

Companheiro se quiser fazer o aparte será um prazer. Mais uma vez estar ao seu lado  é 

sempre um prazer.  

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT'ANA LIMA -  Sr. Presidente, população 

presente,  nobres Vereadores, população que está em casa. Só quero deixar um registro 

aqui aproveitar essa oportunidade que o Vereador Sandro  Bigossi nos oportuniza de 

parabenizar o prefeito que agora a pouco por volta das 14 horas em seu gabinete, 

recebeu os presidentes das Escolas de Samba ao que a gente ouve circulando nas redes 

sociais que o prefeito está viajando que é uma mentira. O prefeito está na cidade, está 

despachando e às 14 horas atendeu os presidentes da Escola de Samba para tratar e 

estabelecer o plano de trabalho  do carnaval 2020, dizer que carnaval, escola de samba é 

envolver as comunidades, as comunidades carnavalesca, Olaria, Muquiçaba, Kubistchek 

que tem as suas escolas de samba e que já estão iniciando  seu plano de trabalho. Então 

hoje as 14 horas o prefeito recebeu em seu gabinete as equipes das escolas de samba, ou 
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seja, das comunidades de Olaria, Muquiçaba e Kubistchek. Vereador Sandro meu muito 

obrigado! 

O SENHOR VEREADOR ALEXANDER BIGOSSI - Ainda relacionado a carnaval 

quero deixar um recado aqui para o pessoal do Bloco Papadefus que o Bloco Ramo  está 

vindo com todo vapor aí descendo do Coroado um abraço meu irmão. Olha aquele 

abada do Papadefus lá que eu sempre entro no Papadefus, você sabe disso, hen! Um 

abraço! 

O SENHOR 1º VICE- PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) - Pela 

ordem o próximo vereador inscrito para falar pelo tempo regimental de seis minutos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Vereador Dr. Rogério 

Zanon.  

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES - Sr. Presidente, 

nobres Pares, senhoras e senhores aqui presente. 

Em primeiro lugar eu quero deixar também aqui a minha tristeza compartilhada com a 

família da Dona Ilka a avó da Raiane, assessora do vereador Marcos Grijó, ela também 

é uma das pessoas que contribui muito conosco lá na Associação Amigos do Dr. 

Rogério, para você um grande abraço no coração, mas Deus é sabedor de todas as 

coisas. 

Nós ouvimos aqui situações que tem realmente que serem bem explicitas, se ouve falar 

numa atual situação de gestão pública feita pelo atual executivo, mas eu volto a frisar 

com muita tranquilidade, o que está acontecendo o que os senhores estão vendo eu volto 

a repetir isso várias vezes quando eu digo que é uma administração que não sabe o que 

faz, não sabe o que fala e não sabe  o que assina é porque ela é especialista, essa 

administração ela tem uma especialidade maior...[13 ANA] ...  

essa administração, ela tem uma especialidade maior: atender o que não é prioridade. 

Essa é a realidade! A palavra “prioridade” passou longe desse atual gestor. Veja bem, 

foi bem colocado pelo nobre vereador Oziel aqui, quando ele falou com relação à saúde, 

assim como o nobre vereador Thiago. Minha gente, veja bem: nós tivemos, sim, 

visitando a obra do hospital Maternidade de Guarapari e um dos grandes 

questionamentos que nós fizemos naquele momento foi no que diz respeito a 

operacionalidade daquele hospital. Gente, aquilo ali é um hospital de alto custo. Para os 

senhores ter uma ideia, são quarenta leitos de UTI. Foi o que a engenheira nos colocou. 

Agora para Guarapari existe um contrassenso administrativo absurdo. O cidadão manda 

descaradamente para esta Casa de Leis um pedido de empréstimo de quarenta e cinco 

milhões. O cara tem que ter muita cara de pau para fazer isso. E depois, o pior, ele 

mesmo se contradiz: fala que não precisa de dinheiro, que tem dinheiro. Então pra que 

ele quer mais dinheiro? Para endividar mais nossa cidade? Eu acho que a finalidade… 

Para sacanear com os próximos administradores? Para deixar a cidade mais endividada 

do que está? Ou é um mentiroso? Só se é mentiroso! Fala que tem dinheiro para acabar 

o hospital, parabéns! Que tenha mesmo! Que acabe o mais rápido possível! A 

engenheira foi muito direta: “oh doutor, dinheiro tem, dinheiro não falta”. Guarapari, 

vamos cobrar! Depois dessa declaração tem obrigação de terminar essa obra. Apesar de 

tudo, aconteça o que acontecer tem obrigação de entregar essa obra pra Guarapari 

porque está comprometido. Falou que tem dinheiro. Aí vai lá inaugurar uma creche que 
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já estava 95% feita. Fala que tem mais dinheiro. E o pior de tudo, ano que vem, ano 

político. Esse ano – não sei se os senhores já notaram – a perguntinha que eu faço, 

muito simples: quando foi, Lennon, no ano passado que ele teve reunião com escola de 

samba? Foi na antevéspera do carnaval! Mas agora não. Agora ele é o bonzinho. Tem 

muito dinheiro. Vai dar dinheiro pra escola de samba. Não é verdade? Que prioridade 

tem em detrimento de uma situação que está lá pra quem quiser ver, não é Dr. Rogério 

que está falando aqui não. Está lá na Praia do Morro para quem quiser ver. Eu vou bater 

nessa tecla: o prédio podre já gastou seis milhões. A reforma daqueles quiosques da 

Praia do Morro que não tinha prioridade nenhuma. Essa é a grande realidade. Um 

governo que não tem prioridade, não sabe o que é prioridade. E aí, pior ainda: lembrem 

os senhores aqui que eu já fui extremamente incisivo no que diz respeito à criação da 

guarda municipal armada. Sabe qual foi a resposta que eu tive? Não tem dinheiro! As 

senhoras que estão aqui hoje presentes, se hoje não existe em Guarapari o chamado 

botão do pânico... Guarapari não foi contemplado com botão do pânico para as mulheres 

de Guarapari sabe por quê? Porque Guarapari não tem a guarda municipal armada! 

Então enquanto não tiver a guarda municipal armada as senhoras vão ficar sem o botão 

de pânico e vão ficar desamparada sobre aspecto de segurança. E o feminicídio está aí 

solto, vibrante fazendo que está fazendo com as nossas senhoras. Então, minha gente, 

esse é um governo realmente com total descrédito. Boa tarde! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – 

Próximo vereador inscrito. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Rosângela 

Loyola. 

A SENHORA VEREADOR ROSÂNGELA LOYOLA – Boa tarde a todos e a todas! 

Cumprimento o presidente…[14 SAMOEL] ... A SENHORA VEREADOR 

ROSÂNGELA LOYOLA – Boa tarde a todos e a todas! Cumprimento o presidente, 

nobres vereadores, parabenizo pelo requerimento de hoje e parabenizo também ao 

prefeito da nossa cidade. Parabenizo por quê? Porque é um prefeito que realmente faz, 

se vocês forem no meu bairro, hoje o meu bairro ele tem uma representação, hoje é um 

bairro que eu posso dizer que é um bairro que a gente está começando a viver com 

humanidade. É um bairro que hoje nós temos, Village do Sol tem quatrocentas ruas, 

mas hoje a gente já deu prioridade e já começamos, graças ao prefeito da cidade já 

começou a calçar algumas ruas no Village, a creche tão sonhada de vinte anos já está 

sendo feita. Algumas ruas pavimentadas e o nosso bairro não tinha endereço, o nosso 

bairro era irregular. Hoje Village do Sol ele é regular, as pessoas já podem estar tirando 

a escritura do bairro, coisa que antigamente, a dez anos a gente não conseguia fazer isso. 

E graças ao prefeito Edson Magalhães hoje nós conseguimos dizer que nós moramos no 

bairro Village do Sol. Falta muita coisa pra fazer ainda? Falta! Porque três anos para 

quem viveu trinta anos sem ninguém olhar pra lá, hoje eu posso dizer que é um bairro 

que nós estamos dando um nome e que está tendo qualidade de vida, porque ali moram 

pessoas. A gente vivia no escuro! O nosso prefeito colocou quatrocentos e cinquenta 

luminárias no nosso bairro. Falta algumas lâmpadas para acender ainda? Falta! Mas ele 

está dando dignidade para aquele povo que mora naquela comunidade, graças ao 

trabalho do nosso prefeito. E eu venho pra vocês também que quando o prefeito falou 

em dinheiro, quando ele falou ali, ele citou foi creche! Porque realmente ele está 

fazendo muitas creches nos bairros. Então realmente deve ter dinheiro em caixa para 

fazer as creches da nossa cidade. E eu gostaria de ressaltar para os nobres vereadores a 
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questão do meu projeto de lei, é um projeto de lei que institui o Dia do Gari, e o 

programa da conscientização da cidade limpa. Já tenho o nacional que é o dia 16 de 

maio, que é o Dia do Gari Nacional. Mas eu gostaria com os nobres pares e com o nosso 

prefeito que se tornasse lei no município de Guarapari o Dia do Gari e a conscientização 

da limpeza nos bairros, que na verdade tem o gari, mas também depende da gente, 

recolher o lixo, não jogar o lixo em lugar que não é devido. Enfim, ajudar a nossa 

cidade, uma cidade limpa e de qualidade. E quando se qualidade se fala em saúde e 

quando se fala em saúde também se fala em limpeza. Então, tem que começar a ter 

prioridade. Eu também tenho outro requerimento que e fiz uma solicitação também que 

é das lâmpadas dos postes, das lâmpadas de Olaria, da Prainha de Olaria. E realmente 

junto com o prefeito Edson, ele está iluminando toda a cidade com lâmpadas de led. 

Isso é muito bom para a nossa cidade, graças ao nosso prefeito Edson que está 

trabalhando mesmo! Ele incomoda realmente o prefeito Edson incomoda, e porque ele 

incomoda? Porque ele está construindo um hospital que vai ser referencia no município, 

que realmente ninguém estava acreditando que esse hospital realmente iria acontecer, e 

vai acontecer no município! Se não for nessa gestão dele, mas podem ter certeza que 

tem o pontapé inicial dele. Se não terminar agora, eu acredito que na próxima vai 

terminar. Mas eu acredito que o nosso prefeito vai voltar! E aí o hospital realmente vai 

ser um hospital de referencia no município de Guarapari. E eu gostaria também de estar 

ressaltando aqui para todos que eu fico muito feliz, porque isso não é só a Vereadora 

Rosangela, isso é uma equipe e todos os vereadores trabalhando pelo município. Mas é 

muito bom ter...[15 RUTH] ... pelo município, mas é muito bom ter um representante na 

região para estar representando, porque a gente só consegue as coisas com luta e 

parceria! Sozinho a gente não consegue nada, porque uma andorinha só não faz verão! 

A gente tem que trabalhar em coletividade! Muito obrigado e uma boa tarde a todos! 

O SENHOR 1º VICE-PRESIDENTE (THIAGO PATERLINI MONJARDIM) – Eu 

quero parabenizar a Vereadora Rosângela Loyola, porque eu vi uma frase no gabinete 

do Tribunal de Contas do Sérgio Borges, até peguei um quadro daqueles e pedi para 

fazer igual para mim e tenho no meu gabinete: a gratidão é a maior virtude do ser 

humano! E cada governo deixou uma parcela de contribuição! A exemplo que eu quero 

aqui colocar, hoje também no meu bairro eu vivencio isso, vereadora, eu tenho lá a 

maior escola do município, e hoje uma creche que foi iniciada na gestão do governo de 

Orly Gomes e depois o Edson foi lá e concluiu!  O Orly levou oitenta por cento para 

erguer ela em três anos, e o governo agora dois anos e nove meses para concluir os vinte 

e poucos ou trinta por cento, mas que bom que fez! E na Comunidade Village do Sol, eu  

lembro muito bem que eu fui até lá na época em que o governo de Orly Gomes deu  

ordem de serviço e concluiu uma escola que levou grande desenvolvimento educacional 

também para a comunidade de Vossa Excelência, então cada prefeito deixa sua parcela 

de contribuição! E o parlamento cada vereador cobra e todos vocês aqui estão de 

parabéns! Cada um cobra um pouco, leva o desenvolvimento para sua comunidade! Mas 

eu quero deixar claro aqui para todos nós que fazermos uma reflexão: o prefeito não 

está fazendo favor para ninguém! O Orly não fez favor para ninguém! Edson não está 

fazendo favor para ninguém! Eles estão cumprindo nada mais que a obrigação deles que 

é executar dinheiro dos impostos dos contribuintes, dos munícipes que é pago com 

muita dificuldade e cabe esse parlamento fiscalizar e continuar cobrando! Portanto, 

parabéns a todos os vereadores! E é muito bem colocado aqui pelo Vereador Lennon 

como também nós estamos aqui cumprindo o nosso dever! Nós não estamos fazendo 
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favor para ninguém!  É a nossa missão fiscalizar! É dinheiro dos impostos de vocês que 

está sendo pago com dificuldade! Jair Messias Bolsonaro está colocando um projeto de 

lei complementar para extinguir os mais de mil e duzentos municípios que estão abaixo 

de seis mil habitantes, com isso haverá uma economia para o município, para o nosso 

país, porque automaticamente vai sobrar mais dinheiro para as prefeituras! É claro que o 

bom seria feito logo o pacto federativo, fazendo a distribuição assim para todos os 

municípios com mais riquezas, porque aí sim, eu acredito numa política de 

desenvolvimento! 

Presidente o senhor pode assumir aqui a presidência! 

Próximo vereador inscrito! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê – Vereador Clebio 

Brambati. 

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI - Boa tarde presidente! 

Os nobres vereadores; ao público presente e a todos que nos acompanham através dos 

meios de comunicação! 

Gostaria de iniciar a minha fala parabenizando primeiramente a Associação de 

Moradores e Produtores Rurais de Buenos Aires, como também o Prefeito Edson 

Magalhães por ter recebido essa associação hoje em seu gabinete para tratar de alguns 

assuntos relevantes para região, para região de montanha que é o tão chamado 

agroturismo que nós precisamos fortalecer! Uma das demandas é a iluminação, 

melhoria de iluminação no campo de futebol de Buenos Aires, lá naquela região 

acontece, eu diria a maior festa do interior de Guarapari que está tendo um crescimento 

muito grande que é a festa da imigração italiana, já aconteceu em duas edições, vai 

acontecer às próximas festas que vai vir aí cultural e trazer para o nosso calendário de 

festa na montanha de Guarapari, como acontece em outros municípios: como Pongal e 

outras regiões! Então parabenizar o prefeito por ter recebido a comunidade, e endosso 

aqui as palavras, o pedido da associação de moradores para que possa fortalecer a nossa 

região rural! Também fazer um agradecimento aqui, porque eu vim nessa tribuna várias 

vezes e falei SOS Cachoeirinha...[16 KELEM] ... Nesta tribuna várias vezes e falei SOS 

Cachoeirinha, socorro Cachoeirinha, pela estrada que ainda continua esburacada, claro, mas 

uma luz, uma esperança, pelo menos de melhorias, nos acendeu. O prefeito cumpriu o 

compromisso comigo e com a associação de Cachoeirinha, cedeu o material que a gente fala, 

aquele material frisado, aquela sobra de asfalto moído, que fez na obra aqui, que levou este 

material para Cachoeirinha e que garantiu para comunidade que fara um serviço ainda paliativo 

porque não é o asfalto, mas fará um serviço aonde vai melhorar muito o acesso naquela 

comunidade de Cachoeirinha. Então já agradecer porque o material já está lá na entrada de 

Cachoeirinha, agora é levar as maquinas para lá e fazer a execução da obra.  

Eu tenho falado aqui nesta tribuna várias vezes que pra mim não importa se o prefeito 

vai fazer obras! Se o governador vai fazer obras! Se o deputado vai colocar dinheiro 

aqui para fazer obras, seja deputado estadual! Se o nosso deputado federal, que eu falo 

nosso porque mora em Guarapari, vai colocar dinheiro para fazer obras!  Se o Amaro 

Netto que veio aqui na cidade, colocou à disposição emenda parlamentar para fazer 

obras! Pra mim não importa o nome, a sigla, o que importa pra mim é a obra! Porque 

quem carece dessas obras é a população! Eu já disse que a eleição é o ano que vem, 

existe todo um processo de articulação política, isso ai é visível cada um está 
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procurando as suas articulações montando os partidos políticos se articulando para 

tentar se reeleger, tentar se elege, mas enquanto isso a população carece! Carece desta 

Casa, carece do poder executivo, até do judiciário em alguns momentos, a população, 

porque o Ministério Público também é um órgão fiscalizador que pode nos ajudar 

muito.  

E quando se fala de financiamento, de FINISA, de empréstimo, isso é para investir em 

obras, eu até agora não ouvi falar que esse dinheiro é para jogar no ralo, é para investir 

em obras, o que foi me apresentado! Se algo for feito na contramão, ai existe o Tribunal 

de Contas! Existe esta Casa para poder aprovar contas, seja essa gestão, seja outra, para 

aprovar as contas aqui! Existe o Ministério Público que são órgão fiscalizadores! Agora 

nós aqui temos a obrigação de olhar pela população porquê quem mora no campo, para 

quem coloca o carro na estrada todo dia, para quem depende e tem lá um comércio, uma 

pousada e depende do turista ir lá e fazer a sua visita, para sobreviver no campo precisa 

de melhorias! E o asfalto, gente, é primordial!  Saúde é importante? É. Nós temos, 

inclusive, verbas garantidas na constituição. Quinze por cento do nosso orçamento, 

saúde, se puder investir mais, ótimo! Vinte e cinco por cento na educação! São verbas 

garantidas na constituição, mas nós precisamos investir na infraestrutura de nossas 

comunidades porque o nosso povo vive lá! Tem hora, que tem falas aqui que eu fico 

triste, porque parece que o povo do interior não paga imposto! Parece que o povo do 

interior não tem direito a nada, a obra nenhuma! Eu fico, tem horas, chateado com 

algumas falas! O nosso povo paga imposto, emplacamento de carro, nós produzimos e 

trazemos aqui para alimentar o povo da cidade, então merecemos um pouquinho de 

respeito, pelo menos no debate, vamos trazer isso para melhorar a nossa condição de 

vida no campo, porque morar no campo, trabalhar, viver da agricultura, poucos sabem e 

eu falo que eu sei isso com muita propriedade. Então, só reforçando e pedir a 

compreensão dos colegas para que a gente tenha um pouco de sensibilidade com o povo 

do interior, meu muito obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) –Entrando no horário 

das lideranças peço ao secretário que faça a chamada do primeiro orador inscrito. 

Vereador Thiago Paterlini do MDB. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Boa tarde, mais 

uma vez. Volto aqui falando como liderança do partido e quero falar de um assunto hoje 

...[17 CLAUDICEIA] ... Quero falar de um assunto hoje e quero pedir o empenho desse 

parlamento e alertar a todos que estão nos assistindo também pela TV Guarapari que 

nós estamos chegando próximo ao verão e aí eu quero fazer uma comparação de norte a 

sul. O que nós temos de  maior riqueza na nossa cidade? Acredito que o maior cartão 

postal de Guarapari é as praias e as montanhas e automaticamente nós temos aqui um 

cenário de belas praias. Mas como nós avaliamos hoje as praias do nosso município? 

Vamos para Setiba, vamos para Santa Mônica, Santa Mônica é uma obra que arrasta lá 

há anos e não é conclusa, um obra que está abandonada...(alguém fala fora do 

microfone) Ótimo! Abandonada, está lá a obra. Vamos para Meaipe, região sul, foi uma 

pressão em cima da Câmara que se nós não aprovássemos em tempo record o culpado 

seria o parlamento, mas nós fizemos o dever de casa, aprovamos aqui a matéria do 

Poder Executivo. E está lá a obra, vocês podem ir lá, nós temos três vereadores que 

militam aqui pela aquela região, eu conheço o trabalho dos senhores, mas está lá uma 

obra praticamente pode se colocar que está abandonada, porque pelo prazo de execução, 

pelo prazo de execução já deveria pelo tamanho do problema que os moradores e os 

comerciantes estão enfrentando lá aquela obra deveria no mínimo ter dado a 

tranquilidade para os moradores daquela região. Está andando, não está andando da 

forma que deveria.  
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E a outra agora que eu quero colocar é a Praia do Morro, em cima do verão param para 

mexer na Praia do Morro, e aí eu quero torcer para que o prefeito consiga concluir a 

obra porque os quiosqueiros na minha percepção eles já estão no prejuízo, tiraram o 

melhor período dos quiosqueiros de trabalharem; semana do "saco cheio" ficaram 

parados. Porque que não foi fazendo três, quebraram três quiosques, faziam os três 

quiosques, arrumava e depois inaugurava e depois mais três. A assim sucessivamente. 

Eu particularmente sempre defendi e sou a favor da reforma e não daquela obra 

milionária que foi feita na Praia do Morro. Mas não, saíram destruíram praticamente  

tudo para mexer num tempo único e agora vai ficar lá tudo para ser inaugurado e espero 

que entre no verão e que a obra tenha assim de fato uma inauguração para entregar para 

os quiosqueiros poderem trabalhar e ganhar o seu dinheiro. Aliás, era para ter colocado 

lá o tempo que estivesse parado ressarcir aqueles quiosqueiros porque eles vivem 

daquilo, eles são profissionais...  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Thiago, belas 

palavras, quero parabenizar. Na semana do "Saco cheio" que era a semana que os donos 

dos quiosques era para ganhar dinheiro, ficaram com o saco vazio, coitados. E aí o que 

acontece, o que eles vão falar para as crianças, para os filhos em casa? É brincadeira! E 

falar uma outra coisa que a empresa que está fazendo aquela obra lá na Praia do Morro 

quando ele terminar, se terminar ainda esse ano, que eu duvido muito, mas se terminar 

já vai ter que voltar reformando tudo porque os ferros já estão tudo enferrujando de 

novo, os ferros já está tudo enferrujado de novo. Na onde você vai colocar ferro na beira 

da praia, gente? Mas meu Deus do céu! Mas  não vou nem entrar nesse mérito não 

porque...próximo orador inscrito. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) - Líder do PTB 

Vereador Clebinho Brambati.   

O SENHOR VEREADOR CLEBIO MARQUES BRAMBATI - Mais uma vez 

agradecer aqui a oportunidade. 

Hoje, num dos meus Requerimentos aqui, melhor dizendo, Indicação. Eu peço que a 

prefeitura através da Codeg que faça uma limpeza no terreno lá em Lagoa Funda, um 

terreno que é de propriedade da Prefeitura Municipal de Guarapari, foi adquirida na 

gestão anterior com objetivo de criar nesse local um centro de convivência, uma praça, 

Lagoa Funda hoje não  recebe, não tem esse local para que o idoso, para que a mãe 

possa levar a criança para que possa estar tendo uma convivência em comunidade. E 

esse terreno virou na verdade, ele de vez de trazer tranquilidade ele virou problema 

porque ...[18 ANA] ... Ele, em vez de trazer tranquilidade, ele virou um problema 

porque era um terreno que nós achávamos que era um terreno que tinha uma passagem 

para praça da igreja. Porém, é um terreno que não tem a passagem. Depois verificamos 

que a rua fecha. É um terreno que da frente sobe uma rua de cima, e não próximo igreja. 

Mas, mesmo assim, é possível fazer algo ali que beneficia a comunidade. Porque ficou 

um lixão. Infelizmente, o terreno hoje é um lixão. Então nós precisamos fazer a limpeza 

e cuidar desse imóvel. Por que no passado já tinha gente até plantando umas bananeiras, 

umas plantinhas. Aí depois é um problema. É da prefeitura, e a prefeitura não cuida. 

Então eu vou plantar uma bananeira, um pé de coco. Amanhã, depois para tirar um 

cidadão desse, fica complicado. Então eu pedi. Já pedi pessoalmente ao Odivan para que 
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possa fazer a limpeza, que cuide. Se não for fazer algo de imediato... O que nós estamos 

pedindo é que faça realmente uma praça, um centro de convivência. A comunidade pede 

isso. Se não vou fazer, mas pelo menos feche para evitar o lixão onde tem a proliferação 

de animais, como: ratos, insetos que estão causando transtorno para comunidade. Então 

fica aqui esse sentido. E espero que a nossa indicação seja atendida. Meu muito 

obrigado, presidente! 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Oziel, do 

PSC. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor presidente o meu 

partido é Guarapari! Eu vou pedir aí ao cinegrafista da TV Guarapari: fecha para nós 

aqui, bem fechadinho que eu quero falar aí com o senhor e com a senhora que está em 

casa. Olha só gente, gestão pública se faz com responsabilidade. A minha esposa, ela é 

formada em gestão pública. Gestão pública se faz com muita responsabilidade porque a 

gestão pública não se faz com próprio dinheiro. Se faz com dinheiro dos munícipes. Se 

faz com os impostos dos munícipes. Eu ouvi aqui atentamente... Eu quero mandar um 

alô para o pessoal do interior. Mas olha só, gente: se o prefeito tivesse essa preocupação 

com interior, ele não teria jogado no lixo mais de vinte milhões de reais com obras 

desnecessárias, na compra de equipamentos sem nenhuma utilidade. Ele gastou com 

banheiro químico de luxo, com ar-condicionado mais de cento e cinquenta mil reais. Ele 

comprou um prédio que não serve… Vai cair aquele prédio lá. Vai acontecer o que 

aconteceu com as máquinas que eu denunciei aqui. Maquinário de quase um milhão e 

meio de reais do seu dinheiro que pegou fogo aí nesse mês passado. Foi dinheiro 

queimado, jogado literalmente no lixo. Se ele tivesse preocupado com o interior, ele 

pegaria... E olha o nosso requerimento de hoje. Eu estou falando de customização, de 

pegar aquilo que não tem serventia e vender. Venda esses prédios podres que vai servir 

de uma herança maldita para nossa cidade. Quem assumir a prefeitura vai ter que 

manter uma obra que está caindo aos pedaços, que não tem a menor condição de ser 

recuperada. Gasta-se mais dinheiro! Não precisa ser engenheiro civil para entender isso. 

Qualquer pedreiro que constroi sabe que gasta-se mais para reformar do que para se 

construir do zero. Pelo amor de Deus! Olha, essa enganação para cima do povo não cola 

mais. O povo não aceita. O Brasil mudou. Guarapari também é Brasil e Guarapari vai 

lutar e vai mudar de verdade. Porque, afinal de contas, eu trabalho para você. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Entrando na ordem 

do dia, peço ao secretário que faça a verificação de quórum. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede a chamada 

dos senhores vereadores para verificação de quórum...[19 SAMOEL] ...O SENHOR 1º 

SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Procede a chamada dos senhores 

vereadores para verificação de quórum. Sr. Presidente, há quórum! 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Pela ordem 

Presidente! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Pela ordem o 

Vereador Thiago Paterlini Monjardim. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Presidente, é 

regimental, eu quero pedir a Vossa Excelência que coloque em apreciação do plenário a 

leitura dinâmica e a votação em bloco de todos os projetos de leis de autoria dos Srs. 

Vereadores e Vereadoras e os vetos que também estão aqui do poder executivo, que os 

mesmos possam ser apreciados em bloco. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O pedido de Vossa 

Excelência é regimental, e eu coloco em apreciação dos Srs. Vereadores. 
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Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Peço ao Secretário... para encaminhar a votação o Vereador Dr. Rogério Zanon. 

O SR. VER. ROGÉRIO MELLO ZANON ALVES – Também tenho que deixar aqui o 

meu protesto, e é importante, talvez a população de Guarapari observar ou vem 

observando daqui pra frente que eu tenho realmente colocado aqui nessa Casa poucos 

projetos de lei, poucas indicações e poucos requerimentos. O motivo é simples! O 

motivo é esse aqui. Aqui se tem o cuidado de fazer um projeto de lei, se tem o cuidado 

de estudar uma situação para beneficiar o munícipe de Guarapari, e aí nós nos 

deparamos com outra total condição de desrespeito com esse parlamento. Esse 

executivo que está aí, ele só sabe fazer bem uma coisa, eu digo bem, bem mal! É isso 

aqui ok, veto! Veta tudo. Realmente pra ele vereador não tem valor. Realmente pra ele 

essa Casa de Leis aqui e nada é a mesma coisa. Estou falando porque estou provando! 

Projeto de Lei de vereador aqui noventa e nove ponto nove por cento, até mesmo dos 

seus apoiadores, até mesmo da base, ele veta tudo. Ele é campeão de vetos! Então, pedir 

para derrubar o veto já virou uma piada. Mas ele sabe muito bem que vai ser derrubado, 

e aí o que acontece? Acontece como aconteceu no orçamento que nós derrubamos, ele 

foi pra onde? Foi pra justiça e aí a justiça deu favorável a ele. Quer dizer, realmente é 

complicadíssimo! Mas eu só quero deixar bem claro ao povo de Guarapari que 

continuaremos fazendo o nosso trabalho.  O nosso trabalho é incansável até o final 

dessa legislatura. E podem ter certeza que aqui tem posicionamento! Posicionamento 

único e sólido, e acima de tudo, consciente e com compromisso com Guarapari. Esse 

vereador tem um compromisso, com a politica de Guarapari, porque politica e saúde são 

coisas sérias. E eu sou sério para poder encarar a politica. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Vereador Wendel 

Lima. 

O SENHOR VEREADOR WENDEL SANT’ANA LIMA – Sr. Presidente, gostaria de 

pedir primazia e destaque aos projetos de veto, os projetos que foram vetados pelo 

poder executivo, 164, 165 e 166/2019. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – O Vereador Wendel 

pediu destaque para a aprovação, para a votação de três vetos...[20 RUTH] ... para 

votação de três vetos aos projetos de leis: 164; 165 e 166, ele pediu destaque para esses 

três vetos do executivo.  

Eu vou colocar aqui em apreciação dos nobres vereadores 

Eu vou colocar em apreciação o pedido do Vereador Wendel Lima, o destaque que o 

vereador pediu. 

Os Senhores Vereadores que aprovam permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Mas os vereadores que aprovam, não é?! Na verdade nove a quatro, seu pedido foi feito 

e foi rejeitado, foi pedido... 

Para encaminhar a votação o Vereador Marcos Grijó. 

O pedido foi rejeitado em destaque por nove a quatro, o pedido do Vereador Wendel 

Lima! 

O SR. VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ –  

Presidente em primeiro lugar nossa vinda aqui é para  mandar um abraço, um 

agradecimento especial ao Prefeito Orly, ex-Prefeito Orly Gomes! O Prefeito Orly 

Gomes para quem não sabe, ele pegou a unidade de saúde de Rio Claro, olha só o que 

eu vou falar! A unidade de saúde, eu até queria agradecer ao Vereador Thiago Paterlini 
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pela palavra de reconhecimento, é extremamente importante o reconhecimento! Ele 

pegou a unidade de saúde de Rio Claro e Amarelos destapada, chovendo dentro! Porque 

esse prefeito que aí está ele destapou para reforma, licitou e a empresa largou, não quis 

pegar, final de governo, o que está acontecendo agora, final de governo quer pegar 

empréstimo! E aí é aquela bagunça! Chovendo, escorrendo, abandonado... ninguém 

acreditava que aquela unidade ia voltar! E lá no pedido de apoio politico, eu falei: 

Prefeito eu posso apoiar Vossa Excelência, mas se Vossa Excelência recuperar aquelas 

duas unidades de saúde! E ele foi firme conosco! E voltou lá! Hoje é referência no 

município! Depois presidente ele fez uma escola linda, linda, maravilhosa, um 

espetáculo em Village do Sol, Village do Sol foi o prefeito! Por que eu quero 

encaminhar essa votação? Porque é tema desse assunto, porque os projetos que estão 

aqui, a administração ela não aceita, e ela veta todos os projetos dos senhores 

vereadores! Isso está errado! Os senhores vereadores trabalham com afinco para o 

desenvolvimento do município, andam os quatro cantos dessa cidade e a todo instante 

estão ouvindo reclamações! As obras paradas, as obras voltaram agora, está cheio de 

obra agora porque é período eleitoral e só pode ir até agora, até abril, ou seja, cinco 

meses, quatro meses, e aí não pode licitar mais! As pessoas têm que entender o 

cronograma eleitoral e elas não entendem o cronograma eleitoral por isso que está esse 

calor! Porque o prefeito foi orientado, ele é discípulo do ex-governador do estado que 

estava no governo, e falava o seguinte: trabalha os dois últimos anos! E aí ele é 

discípulo e está fazendo isso agora! Mas ele não entendeu direito! Então está tentando 

trabalhar os últimos seis meses e aí para enganar a sociedade! Então assim que nós  

possamos votar em bloco, porque ele está lá vetando um projeto, onde nós solicitamos 

que coloque placa nas obras paradas! A Prainha tem dois anos à obra, mas a placa que 

está são doze meses! Aí tem os aditivos está em quase dois milhões aquela obra e não 

vai tocar, não vai conseguir! O bonito é o seguinte, o legado que essa administração está 

deixando é o sol para as pessoas ficarem embaixo dele, não é?! Não tem sombra! O 

quiosque não vai terminar, vai estar lá abandonado, tocando a obra com dois, três 

funcionários! Então assim é o estilo de governo! E ele não se emenda! Não entende que 

essa Casa está trabalhando em função para ajudá-lo, porque quando faz o 

encaminhamento é porque houve a sociedade! Então dessa forma que nós possamos aí 

votar em bloco, porque é projeto dos senhores vereadores para contribuir para que esse 

município caminhe com maior segurança e trabalho!  

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Então vamos 

colocar...[21 KELEM] ... Então vamos colocar os vetos em apreciação dos senhores 

vereadores. Peço ao secretário que faça a leitura dos vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê: Veto total ao 

projeto de lei n° 085/2019. 

Lê: Veto total ao projeto de lei n° 117/2019. 

Lê: Veto total ao projeto de lei n° 122/2019. 

Lê: Veto total ao projeto de lei n° 123/2019. 

Lê: Veto total ao projeto de lei n° 164/2019. 

Lê: Veto total ao projeto de lei n° 165/2019. 

Lê: Veto total ao projeto de lei n° 166/2019. 



23 
 

Só lembrando que Não derruba o veto, Sim mantem o veto. Sim você esta mantendo o 

veto do prefeito, Não você esta derrubando o veto do prefeito. 

Senhor presidente autorizado para iniciarmos o processo de votação? 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Autorizado. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Atenção senhores 

vereadores para a votação. 

Vereador Clébio Brambati como vota? 

O SENHOR VEREADOR CLÉBIO MARQUES – Não. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Dito Xaréu 

não esta presente. 

Como vota o nobre vereador Doutor Rogerio Zanon? 

O SENHOR VEREADOR ROGÉRIO MELO ZANNON ALVES- Só fico triste por 

poder dar um monte de não! Não. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Como vota o 

vereador Gilmar Pinheiro? 

O SENHOR VEREADOR GILMAR PINHEIRO – Não aos vetos 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vareadora Kamila 

Rocha não esta presente. 

Como vota o vereador Lennon Monjardim? 

O SENHOR VEREADOR LENNON MONJARDIM DE ARAÚJO – Não aos vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Marcos 

Grijó como vota? 

O SENHOR VEREADOR MARCOS ANTÔNIO DA SILVA DE SOUZA GRIJÓ – 

Não ao veto presidente. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Senhor Presidente 

permissão para votar da mesa. 

Não aos vetos. 

Vereadora Paulina como vota? 

A SENHORA VEREADORA PAULINA ALEIXO PINNA – Sim ao veto. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereadora Rosangela 

Loyola como vota? 

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA – Não aos vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Sandro 

Bigossi não esta presente, vereador Thiago Paterlini como vota? 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI MONJARDIM – Não aos vetos. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) – Vereador Wendel 

Lima não está presente. Vereador Zazá não está presente, porém justificou a sua 

presença, e vereador Zé Preto não está presente. Encerrado o processo de votação 

senhor presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Os vetos foram 

rejeitados por unanimidade dos presentes. 

Agora a leitura da votação dos projetos. 

Primeiro projeto da pauta ele não vai ser votado hoje por não haver quórum, só 

comunicando aos senhores vereadores. Por falta de quórum essa matéria não poderá ser 

votada hoje.  

Lê: Projeto de lei n° 114/2019 de autoria do vereador Marcos Grijó...[22 

CLAUDICEIA] ... O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - 

Em votação o Projeto de Lei Nº 114/2019. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê - Projeto de Lei Nº 

119/2019 de autoria do vereador Marcos Grijó. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Em votação o Projeto 

de Lei Nº 119/2019. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por oito a dois. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê - Projeto de Lei Nº 

124/2019 de autoria da vereadora Rosangela Loyola. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Em votação o Projeto 

de Lei Nº 124/2019. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê - Projeto de Lei Nº 

139/2019 de autoria do vereador Zazá. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Em votação o Projeto 

de Lei Nº 139/2019. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê - Projeto de Lei Nº 

144/2019 de autoria do vereador Oziel de Sousa. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Em votação o Projeto 

de Lei Nº 144/2019. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê - Projeto de Lei Nº 

152/2019 de autoria do vereador Gilmar Pinheiro. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Em votação o Projeto 

de Lei Nº 152/2019. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Pela ordem o 

vereador Oziel de Sousa.  

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA - Permissão para falar da 

Mesa presidente? 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Permitido. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA - Só para pedir votação, 

primeira discussão, discussão em bloco dessas matérias da primeira discussão. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - O pedido do vereador 

Oziel é regimental, foi pedido se vocês não entenderam o pedido foi discussão em bloco 

dos dois projetos que está em primeira discussão. Discussão em bloco. 

Coloco em apreciação dos Srs. Vereadores. 

Os Srs. Vereadores que aprovam, permaneçam sentados. (pausa) 

Aprovado por unanimidade dos presentes. 

Peço o Secretário que faça a leitura dinâmica dos projetos.  
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O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê - Projeto de Lei Nº 

038/2019 de autoria do Poder Executivo. 

O SENHOR 1º SECRETÁRIO (OZIEL PEREIRA DE SOUSA) Lê - Projeto de Lei Nº 

113/2019 de autoria do Prefeito Municipal. 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) - Em primeira 

discussão o projeto 038/2019 e 113/2019. (pausa)  

Como não há interesse, passamos para as considerações finais, Vereadora Rosangela 

Loyola. 

A SENHORA VEREADORA ROSANGELA NUNES LOYOLA - Uma boa tarde a 

todos mais uma vez! 

Vereadores quando eu falei aqui sobre Village do Sol é porque eu acho que muitos 

vereadores que estão aqui não conhece realmente Village do Sol. Para ter uma escola lá 

no Village do Sol aquela escola anteriormente tem um pedido da comunidade junto com 

o prefeito Edson para estar fazendo melhorias porque a escola estava caindo, realmente 

estava caindo na cabeça das crianças. E junto com a comunidade foi pedido prioridade 

para esta desapropriando um terreno para fazer uma unidade de saúde no bairro que foi 

aonde o prefeito Orly junto com Edson, porque Edson desapropriou o terreno aí o 

prefeito Orly ganhou, eu não estou aqui desmerecendo o prefeito Orly realmente ele 

ajudou, ele fez a escola Village do Sol que é a Escola João Batista Celestino hoje,  mas 

quem desapropriou o terreno foi o prefeito Edson, ele deu continuidade mas a luta, a 

luta lá atrás foi junto com o prefeito Edson. Eu não estou desmerecendo o prefeito Orly 

na gestão dele, muito pelo contrairo eu gostaria de dizer também que eu tenho opinião 

própria, eu acho que o pouco que vocês me conhece há três anos estou lidando nesta 

Casa junto com os vereadores com muita honra...[23 ANA] ... que estou lidando nesta 

Casa junto com os vereadores com muita honra. Eu me sinto orgulhosa em sentar à 

mesa junto com vocês. É um aprendizado a cada dia, vereadores. Eu tenho autonomia e 

tenho opinião própria. Eu acho que vocês já devem... Há de convir, um pouquinho que 

convive comigo, que eu tenho opinião própria. Então, assim, se for em melhoria para o 

município pode ter certeza que a vereadora Rosangela vai estar ali presente, 

principalmente, para estar trazendo melhoria para região norte, para o interior. Eu sou 

do interior com muito orgulho. E o meu prefeito, eu tenho orgulho de dizer que sou 

Edson Magalhães. Que é o prefeito que está fazendo pela cidade. Nós não tínhamos 

unidade de Saúde nosso bairro. A dez anos atrás conversando com a liderança 

comunitária... Não é um posto de Saúde mesmo não! Por isso que a vereadora, junto 

com vocês, está lutando por uma unidade de Saúde, que é defasada. Mas a gente nem 

isso tinha no nosso bairro! Quantos e quantos idosos já morreram lá por não ter como 

auferir a pressão? E hoje, mesmo abrindo duas ou três vezes na semana, caindo aos 

pedaços, mas atende. Eu sou Édson Magalhães sim. E é uma opinião minha! Agora a 

questão de voto, cada um faz o que quer. Eu tenho a minha autonomia. Uma boa tarde a 

todos! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Nas considerações 

finais, o vereador Thiago Paterlini. 

O SENHOR VEREADOR THIAGO PATERLINI – Presidente eu quero... Eu só vou 

pedir para fazer as considerações finais porque pode ter certeza de uma coisa, eu sei que 
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todos os senhores vereadores e vereadores militam pela região de vocês. E, quando 

estava presidindo, eu não sei se a senhora, vereadora, se sentiu ofendida por eu ter feito 

menção ao nome do Orly, que foi, assim, um governo que deixou a sua parcela de 

contribuição também no nosso município. Assim como o Paulo deixou. Assim como 

todos que passaram deixaram uma parcela de contribuição. E a gratidão, quando 

reconhecemos, ela é importante. E vossa excelência subiu aqui agradecendo o governo 

do Edson. Eu achei muito bonito da sua parte. Eu não falei de forma nenhuma para 

poder ofender. Se a senhora se sentiu ofendida, não foi essa a minha intenção. Então, 

assim, eu, por exemplo, sou grato ao governo passado. E fui claro aqui que o 

Parlamento, nós temos que quebrar esse negócio de parabéns ao prefeito. Porque, como 

eu disse, como eu fui muito claro aqui que o prefeito não faz favor pra ninguém não. Ele 

está sendo pago para administrar o dinheiro público. Então, assim, em relação a isso, eu 

fui claro porque nós temos que ficar: “parabéns pelo prefeito”. Ótimo! Parabéns! Mas a 

gente não tem que ficar subserviente a prefeito nenhum não. O Parlamento... Está lá: “os 

poderes são harmônicos e independentes”. E aqui eu achei muito bonito hoje o gesto, 

porque basta o líder muitas vezes em si mesmo levantar e pronto, acabou a base. 

Realmente de fato derruba o quórum. E é dessa forma muitas vezes. Não tem quórum 

suficiente para derrubar. Mas hoje eu observei, como não havia observado no passado, 

uma independência no voto de vossa excelência. E eu parabenizo a independência de 

vossa excelência. É muito bonito ver isso no Parlamento! Eu achei, assim... E aqui o 

presidente, por exemplo, sempre respeitou a opinião do Parlamento Forte. Quando, por 

exemplo, a Paulina e o Oziel votaram contra projeto de um colega aqui hoje. E eles são 

respeitados pela opinião. Então isso é democracia!  E assim eu parabenizo a todos vocês 

pelo desenvolvimento que vocês concedem a todos os municípios, através das 

cobranças efetivas. E eu sei que a comunidade da senhora realmente cresceu muito. E é 

fruto do seu trabalho. E pode ter certeza que eu sou admirador do trabalho de cada um 

dos senhores. Obrigado! 

O SENHOR PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Parabéns Thiago. 

Ainda nas considerações finais, o vereador Oziel. 

O SENHOR VEREADOR OZIEL PEREIRA DE SOUSA – Senhor presidente, só para 

corrigir um dado que eu dei aqui anteriormente sobre arrecadação de IPTU do nosso 

município em contrapartida com a arrecadação do IPTU de Colatina, que tem aí a 

mesma densidade populacional. Guarapari arrecada de IPTU, dinheiro seu, seu dinheiro, 

seu, munícipe, vinte e cinco milhões. Isso do início do ano até aqui. Está atualizado ali 

no Tribunal de Contas. Vinte e cinco milhões, duzentos e cinquenta mil reais. Em 

contrapartida, Colatina – olha só, mostrando que não sobrevive de sugar do povo, de 

arrancar o couro do povo – quatro milhões…[24 SAMOEL] ... de arrancar o couro do 

povo – quatro milhões e trezentos e dez mil reais! Olha que diferença. Se você ver o 

ITBI você cai de costas! Se você vê o ITBI que é cobrado pelo município você cai de 

costas em relação, você ve o ITBI que é cobrado pelo município você cai de costas, em 

relação não só em Colatina não, eu fiz questão de analisar vários municípios, vários! 

Dentre eles, Vila Velha, Vitória, Serra, Cariacica. Eu fiz questão de nessa madrugada 

passar acordado, mas aprendendo um pouquinho sobre a realidade do nosso município. 

Nós temos aí gente, um orçamento surreal! Surreal, de quinhentos e vinte milhões de 

reais a previsão orçamentária para o ano que vem. No ano passado o orçamento foi de 

quase quatrocentos milhões, não chegou a duzentos e sessenta. Está lá no Tribunal de 

Contas, não são dados meus não! Não é dado meu. Eu não sei de onde tiraram essa 

previsão muito louca de quinhentos e dezenove, quase quinhentos e vinte milhões de 

reais. Vai tirar da onde! Mais impostos do cidadão! Vai arrancar o couro do coitado do 
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cidadão que está desempregado. Não há nenhuma preocupação com isso! De jeito 

nenhum, isso não vai existir. 

O SR. PRESIDENE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Ainda nas considerações, 

Vereadora Paulina Aleixo Pinna. 

A SRª. VER. PAULINA ALEIXO PINNA – Eu só queria aqui agradecer primeiramente 

a Vereadora Rosangela, Rosangela, eu te admirei muito no dia da entrega daquela 

creche lá. Porque lá não foi inauguração, foi uma entrega, e eu estava ali, porque aquela 

creche já vem a 24 anos passando de pedido e pedidos. Eu quando comecei aquela 

creche precisei andar naquela localidade ali procurando aluno para formar uma creche 

para aquelas crianças, para conseguir formar uma sala de aula. Depois foi alugado, dois 

aluguéis no bairro São José, três no bairro da Conceição para chegar aquela 

oportunidade ali de ter uma  creche para inaugurar. Mas ali passou por mãos de muitos 

prefeitos. Eu agradeço ao prefeito Edson, porque foi na mão dele que ele terminou 

aquela obra ali. Orly começou e ele terminou. Honra se dá a quem tem. Eu agradeço 

muito a ele, porque poderia agora ele ir embromando, embromando e largar aquilo lá, e 

não podia mais. E eu digo a vocês e agradeço a Vereadora Rosangela porque eu sei que 

ele ficou aqui o dia todo, participou de um fórum de manhã, depois à tarde a sessão e a 

noite foi pra lá. Eu não poderia Rosangela, naquele dia eu vou dizer a você, eu peguei 

muito assim aquela consideração por você ter feito aquilo, aquela consideração por você 

ter feito aquilo. E vou ter falar, o dia da entrega da sua lá, eu vou está lá, é longe, mais 

eu vou estar lá em retribuição ao que você fez aqui, porque eu estava ali agradecendo 

muito a Deus primeiramente e a todos os presentes. Então, é isso que eu queria, foi uma 

creche de 24 anos para terminar e pra chegar aquele ponto. Obrigada! 

O SR. PRESIDENE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Vereador Gilmar Pinheiro! 

O SR. VER. GILMAR PINHEIRO – É só mesmo para parabenizar os pares por termos 

juntos derrubado os vetos, porque eu acho uma falta de  respeito com esse parlamento. 

Não tem um projeto aqui do parlamento que vai para o executivo que ele não manda o 

veto para essa casa. Então, é falta de respeito. Quero parabenizar a todos, tem vereador 

aí que está assumindo a sua independência, está votando tranquilo agora, votou até hoje 

com o parlamento forte. Então assim, é parabenizar porque o executivo tem que 

respeitar essa casa. Não é só vetar projetos de vereador não! Muitos projetos bons aqui, 

e ainda bem que a maioria votou pela derrubada dos vetos. Parabenizar a todos e uma 

boa tarde a todos. 

O SR. PRESIDENTE (ENIS SOARES DE CARVALHO) – Então, não havendo mais 

nada a tratar, declaro encerrada a sessão e agradeço a todos que ficaram até o fim, aos 

nobres vereadores, a população que nos assiste, que Deus possa continuar abençoando a 

nossa cidade e abençoando esse parlamento, para que possamos fazer o nosso trabalho. 

Um abraço e um beijo a todos e que Deus nos abençoe. 

(A Sessão é encerrada às 17 horas e 15 minutos). 
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